

中国对印度香客开放敏感口岸

昨日上午10时,乃堆拉山口迎来首批印度香客

经中国和印度两国政府的友好磋商,中国6月22日起对印度香客开放西藏自治区与印度锡金邦边界的乃堆拉口岸,印度香客赴西藏朝圣的新路线将正式启用。上午10时,乃堆拉山口迎来首批印度官方香客。

朝圣行程缩至八天左右

每年6月至11月,印度香客前往西藏西南地区的开拉斯山和蔓萨罗瓦尔湖朝圣印度教湿婆神。传说湿婆神的诞生地就在那里。中国称其为“西藏圣山圣湖”。

曾经,中国只在西藏与印度北安恰尔邦的里普列克山口向印度香客开放朝圣线路。这条线路全程途经海拔5800米左右的高原地带,路险人稀,常年积雪,大部分路段无法通车。到了朝圣月份,印度香

客们不得不跋涉20多天才能抵达朝圣地点。

中国开放乃堆拉口岸后,印度香客可乘坐汽车途经西藏高速公路抵达山下,用较短时间爬到山峰。朝圣之路将缩短到8至10天左右,节省了一多半时间。许多印度年老者和身体较差的香客将有机会实现朝圣的夙愿。

印度香客从今年起分成两路上山。东路通往乃堆拉口岸,约250

名香客将在印度政府的组织下从东路前往朝圣地;西路仍然是1100人左右,由政府和私人同时组织。

中国驻印大使乐玉成认为,这是中印两国“人和”的元素,将为两国深化合作奠定深厚的民意基础。

印度外长斯瓦拉吉此前说,她很高兴中国给印度香客开放这一口岸,这也是印中关系改善的一个标志,可以推进民间交往。

标志中印关系有所改善

乃堆拉山口位于喜马拉雅山脉的东南面,距印度锡金邦首府甘托克约24公里,海拔4730米。越过山口可达中国西藏亚东县。乃堆拉,在藏语中的意思是“风雪最大的地方”。历史上,通过乃堆拉山口的贸易路线是“茶马古道”一部分。受双边关系起伏的制约,乃堆拉山口边境贸易规模一直有限,在中印两国700亿美元的双边贸易中如沧海一粟。

时至今日,中国决定对印度香客开放乃堆拉口岸,无疑是为两国

今后开通陆路边境口岸作铺垫。有分析认为,这比2006年中印开放边境贸易通道的意义更重大,标志着中印两国关系有所改善。

乃堆拉山口与中印东部有争议领土接近,战略地位敏感。可以说,该地区的形势是两国关系的晴雨表。

记者近期前往与锡金交界的西孟加拉邦北部大吉岭地区采访,看到当地形势十分稳定,气氛轻松,对中国公民没有任何限制。这也说明中印边界东部有争议地段局势得

到了有效管控,并非像一些媒体炒作的那样“存在紧张局势”。此外,对印度香客开放乃堆拉口岸,也将有助于印度西孟加拉邦北部和锡金邦开发旅游资源,推动当地经济发展,并为孟中印缅经济走廊创造良好环境。印度东喜马拉雅山旅游部门官员预测,还有不少印度民众希望去西藏圣山圣湖旅游观光。因此,乃堆拉口岸开放后,大量印度游客将通过该口岸前往西藏,将会带动沿途地区发展,为当地人创造就业机会。

驾车冲撞 刀捅行人 奥男子闹市大开杀戒



20日,人们在凶案现场救治伤者。

奥地利第二大城市格拉茨20日发生一起恶性事件,一名男子驾车冲向繁华商业街的人群,随后下车持刀捅人,造成3人死亡、34人受伤。令人惊骇的是,该男子连幼童和老人都不放过,死者中有一名男孩年仅4岁。

奥地利警方高官约瑟夫·克拉明格说,肇事男子据信26岁,是一名卡车司机,因家庭矛盾缠身而精神异常。

20日中午,这名男子驾驶一辆深绿色运动型多用途汽车(SUV)出现在格拉茨咖啡馆林立、颇为繁华的赫伦加塞商业街,以每小时超过100公里的速度冲向人群。

普龙托餐馆的一名女服务员告诉当地媒体记者,她听到人群中传来尖叫声,随后看见一辆汽车高速冲向坐在餐馆外就餐的宾客以及路人,“没有半点刹车意图”。

更令人惊骇的是,这辆汽车连撞多人、在一家店铺门前停下后,

司机下车并掏出一把刀,见人就捅。

当时,附近的广场正在举行关于世界一级方程式赛车(F1)的庆祝活动,广场上和商业街上人头攒动。不少人猝不及防,或被车撞,或被刀捅。

据一名目击者估算,这名肇事司机的行驶速度“在每小时100公里至150公里之间”。另一名当地居民说,他看见该男子“持刀袭击老年人”,人们四散惊逃。

袭击发生后,警方迅速抵达现场,随后制伏该男子。当局派遣大约60辆救护车前往现场,一家民间机构出动4架直升机协助把伤员运往附近医院。

当地官员介绍,事件中有3人身亡,分别是一名4岁男孩、一名28岁男子和一名25岁女子;34名伤员中,6人伤情危重,包含两名儿童。另外多名警察遇袭受伤。

格拉茨位于奥地利南部,横跨多瑙河支流穆尔河两岸,拥有逾

30万人口。格拉茨市所在的施泰尔马克州警方负责人认为,这一恶性事件没有恐怖袭击背景。

当地媒体报道,肇事男子已被警方逮捕,调查显示他来自波斯尼亚。施泰尔马克州州长赫尔曼·许茨赫费尔说,该男子属于单独作案。

警方介绍说,该男子已婚,有两个孩子,上个月因实施家庭暴力被法院勒令不得接近妻子和孩子,眼下精神状况“不正常”。

格拉茨市长西格弗里德·纳格尔下令市政部门悬挂象征哀悼的黑色旗帜,同时取消各类庆典活动。数百人自发集结,用鲜花、蜡烛和小纸片向死者表达哀悼。

当地媒体报道,袭击发生时,市长纳格尔也在现场。当时,他骑摩托车与肇事汽车擦肩而过,不得不驶上人行道才避免撞车。

许茨赫费尔表示:“我们感到震惊和哀伤……发生这起惨剧,不应找借口推脱。”他表示必须设法“保障社区和谐”。

俄两架私人飞机 被不明身份者劫走

据新华社报道,俄罗斯两架私人运动飞机21日在秋明地区一家飞行俱乐部的机场被不明身份人士劫走,其中一架飞机已紧急降落,另一架飞机目前情况不明。

塔斯社援引当地执法部门的消息报道,两架私人飞机同属俄罗斯秋明州伊希姆市某航空俱乐部。其中一架雅克-52由于技术问题被迫降落在亚卢托罗夫斯克市,另一架Gardan-GY-80飞机被劫走后,先是飞往莫斯科方向,但后来去向不明。报道说,两架私人飞机同属这家航空俱乐部。

另据央视报道,有消息称被劫飞机失踪前飞往莫斯科方向,劫机事件发生后,俄罗斯所有机场已保持警戒。

央视记者报道称,俄罗斯政府尚未对此次劫机事件作出解释,目前不排除是乌龙事件的可能性。



图①



图②

图①
雅克-52
机长:7.74米
机高:2.7米
最大起飞重量:1290千克
最大平飞速度:300公里/小时
实用升限:6000米
续航时间:2小时50分钟
航程:550公里

图②
Gardan-GY-80
机长:6.64米
机高:2.6米
最大起飞重量:1150千克
最大平飞速度:250公里/小时
实用升限:4700米
续航时间:5小时20分
航程:1250公里

印度3.5万人同练瑜伽

超过3.5万人21日齐聚印度新德里市中心国王大道,铺开垫子,一同练习瑜伽,以此庆祝首个国际瑜伽日,同时向吉尼斯世界纪录发起冲击。

作为瑜伽爱好者,总理纳伦德拉·莫迪也加入人群,一同享受瑜伽带来的乐趣。

莫迪2014年9月在联合国大会上倡议设立国际瑜伽日,联大12月宣布将每年的6月21日定为国际瑜伽日。

为庆祝首个瑜伽日,21日7时30分起,超过3.5万人在新德里国王大道上一同向2005年由印度瓜廖尔市近三万名学生创造的集体瑜伽纪录发起挑战。21日参与挑战的人包括印度的学生、士兵和政府职员等。

能否打破吉尼斯世界纪录还有待确认。吉尼斯世界纪录评审方说,他们专门聘请了1500多人来核实这场活动具体的参与人数。

除首都新德里,印度多个邦的首府21日也举行了集体瑜伽活动;在金融城市孟买,近千名瑜伽爱好者冒雨在海滨大道练瑜伽;在莫迪故乡古吉拉特邦,将近3万个地点举行了集体瑜伽活动;印度国防部说,军舰上的军校学员也于同日做瑜伽。

另外,当天在法国巴黎的埃菲尔铁塔下、美国纽约时报广场上、英国泰晤士河边和越南河内的群马体育馆内,都可以见到瑜伽爱好者的身影。

不过,在一些人看来,政府实在没有必要这般“大张旗鼓”。新德里首席部长、莫迪的政敌阿尔温德·凯杰里瓦尔告诉路透社记者,瑜伽就是“专注身体和思想,让我们不要拿它玩政治”。

(本版稿件据新华社)